
Eötvös Loránd Tudományegyetem 
 
Eduline - 2023.11.29. 
Ezek a legjobb bölcsészkarok a friss 2024-es HVG-rangsor alapján 
A tavalyi évhez hasonlóan ismét az Eötvös Loránd Tudományegyetem két kara vezeti a 
bölcsészképzéseket indító felsőoktatási intézmények 2024-es HVG-rangsorát. A harmadik helyen 
pedig a Pécsi Tudományegyetem áll. 
https://eduline.hu/felsooktatas/20231127_legjobb_bolcseszkarok_2024_HVGdiploma_rangsor 
 
Vaol.hu - 2023.11.29. 
A Bolyai vitte el a Város Gólyája címet 
A számos kreatív és vicces feladat után végül az ELTE Bolyai Gimnázium győzedelmeskedett és 
vitte el az első helyezést – az idei csata témája a musical volt, a Bolyaisok az "Óz, a csodák 
csodáját" kapták meg. 
https://www.vaol.hu/helyi-kozelet/2023/11/a-bolyai-vitte-el-a-varos-golyaja-cimet-fotok-video 
 
Qubit - 2023.11.30. 
Itt a legújabb tudományos kutya-macska összehasonlítás! 
Az ELKH-ELTE Összehasonlító Etológiai Kutatócsoport és az ELTE Etológia Tanszék kutatói 
a Scientific Reports folyóiratban megjelent tanulmányban ismertetett vizsgálatukban arra voltak 
kíváncsiak, vajon milyen pontosan és milyen hatékonysággal követik az emberi mutatást a kutyák, 
illetve a macskák. A tanszék csütörtöki közleménye szerint fontos szempont volt, hogy az 
állatokat teljesen azonos körülmények között teszteljék, biztosítva az eredmények 
összehasonlíthatóságát. 
https://qubit.hu/2023/11/30/itt-a-legujabb-tudomanyos-kutya-macska-osszehasonlitas 
Megjelent még: Telex – InfoRádió – NatGeo/24.hu – Origo - Színes Ász – egeszsegkalauz.hu – Teol.hu - 
letenyemedia.hu 
 
Eduline.hu - 2023.11.30. 
Megjelent a friss HVG-rangsor: ez az ország tíz legjobb gimnáziuma 
Számos változás történt a HVG friss középiskolai rangsorának élén. Idén az első helyet a 
Budapesti Fazekas Mihály Gyakorló Általános Iskola és Gimnázium szerezte meg, amit a második 
helyen az V. kerületi Eötvös József Gimnázium, majd az ELTE Radnóti Miklós Gyakorló 
Általános Iskola és Gyakorló Gimnázium követ. 
https://eduline.hu/kozoktatas/20231129_HVG_kozepiskolai_rangsor_tiz_legjobb_gimnazium_
2024 
Megjelent még: 24.hu - economx.hu - 444.hu – Index - szeretlekmagyarorszag.hu – InfoRádió - Jazzy Rádió - 
budaorsiinfo.hu – Blikk – RTL – Nlc.hu – Nuus.hu - ujpestihirmondo.hu - gyorplusz.hu - civishir.hu – 
refresher.hu - vg.hu - penzcentrum.hu - Forbes – Telex - Trend FM 
 
Moderniskola.hu - 2023.11.30. 
„A fejlődés lehetősége sok mindentől függ, de fontos szempont a belső igény” – interjú 
Sorozatunk mai vendége Novák Károly, tanító, nyelvtanár (Ceglédberceli Eötvös József 
Nyelvoktató Nemzetiségi Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskola) és óraadó oktató 
(ELTE TÓK Digitális Pedagógia Tanszék), akivel a mesterséges intelligenciáról, a pedagógiai 
innovációról beszélgetett Tóth Éva főszerkesztő. 
https://moderniskola.hu/2023/11/a-fejlodes-lehetosege-sok-mindentol-fugg-de-fontos-
szempont-a-belso-igeny-interju/ 
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MTI - 2023.11.30. 
Rekordszámú diák vett részt idén az e-Hód informatikai versenyen 
Rekordszámú résztvevő, 301 iskolából több mint 40 ezer diák mérette meg magát idén a 
Neumann Társaság és az ELTE Informatikai Kara által szervezett e-Hód informatikai tanulmányi 
versenyen - tájékoztatták a szervezők az MTI-t csütörtökön. 
További megjelenések: Hír.ma – Webradio.hu – hirek.prim.hu - minuszos.hu - biztositomagazin.hu – Rádió1 – 
Rádió Café 
 
MTI - 2023.11.30. 
Novák Katalin magyar régészeti ásatást tekintett meg Egyiptomban 
A köztársasági elnök a Luxor mellett található, több mint háromezer éve élt előkelőségek 
temetkezési helyén tett látogatást. Bács Tamás, az Eötvös Loránd Tudományegyetem 
egyiptológiai tanszékének egyetemi docense a helyszínen a közmédiának elmondta: jelenleg 
három koncesszióban dolgoznak magyar régészek a területen. Az egyik csapat egy 80-szor 40 
méteres területet tár fel, amelyen egy időszámításunk szerint VI. századi remeteszerzetesi kolostor 
is található. 
Megjelent még: Ma.hu – Origo – Webradio.hu – Magyar Hírlap – M1 Híradó - biztositomagazin.hu – 
Demokrata.hu - vasarnap.hu – Mandiner – Magyar Nemzet –Hírklikk.hu – Pesti Srácok – Blikk –  
 
Dívány.hu - 2023.11.30. 
Ettől félnek a legtöbben a világon 
A kelta hagyományokból eredeztetett halloween ünnepének szimbólumai között feltűnő pók 
ennek az oktalan babonának az újkori vadhajtása – magyarázza dr. Szinetár Csaba, a 
biológiatudomány kandidátusa, az ELTE Savaria Egyetemi Központ tanára.  A babonás félelem 
nem a tapasztalatból fakad, ezt igazolja, hogy a természeti népeknél, illetve az úgynevezett 
civilizált népek gyermekei körében szinte ismeretlen a jelenség.” 
https://divany.hu/eletem/pok-fobia/ 
 
Portfolio.hu - 2023.11.30. 
A mítoszgyilkos menekült, aki nem moralizált – Ki volt Henry Kissinger? 
Már meghallgatható a Portfolio Checklist november 30-i adása. A mai műsor első részében a 
szerdán 100 éves korában elhunyt Henry Kissinger korábbi amerikai külügyminiszterről volt szó, 
aki enyhén szólva is ellentmondásos politikai örökséget hagyott maga után. Kissinger politikai 
pályájáról és amerikai külpolitikára gyakorolt hatásáról Magyarics Tamás történészt, amerika-
szakértőt, az ELTE emeritus professzorát kérdeztük. 
https://www.portfolio.hu/podcast/20231130/a-mitoszgyilkos-menekult-aki-nem-moralizalt-ki-
volt-henry-kissinger-655007 
 
Hír TV - 2023.11.30. 
Meghalt Henry Kissinger korábbi amerikai külügyminiszter 
100 éves korában meghalt Henry Kissinger volt amerikai külügyminiszter. Munkásságáról 
Magyarics Tamás egyetemi tanárral, az ELTE Angol-Amerikai Intézet oktatójával beszélgettünk a 
Napi Aktuálisban. 
https://hirtv.hu/napi_aktualis/meghalt-henry-kissinger-korabbi-amerikai-kulugyminiszter-
2576863 
 
Xlsport.hu - 2023.11.30. 
A legjobb egyetemi sportolókat díjazták 
A Nemzeti Közszolgálati Egyetem lett a második, megelőzve az Eszterházy Károly Katolikus 
Egyetemet (EKKE). A 2022/2023-as tanévi MEFOB pontversenyben (összpontszám alapján) a 
Pécsi Tudományegyetem zárt az élen, a TE végzett másodikként, míg az ELTE hallgatói 
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szerezték meg a bronzérmes pozíciót. 
https://xlsport.hu/a-legjobb-egyetemi-sportolokat-dijaztak/ 
Megjelent még: MTI 
 
HVG - 2023.12.01. 
Létezik-e "jó gimnázium"? – a Radnóti igazgatója és a TanárBlog szerzője a Fülkében 
Nagy Iván László vendége Láng György, az ELTE Radnóti Miklós Gyakorlóiskola igazgatója, 
Prievara Tibor, a Szabó Lőrinc Gimnázium tanára, digitálisoktatás-szakértő és a TanárBlog 
szerzője, valamint Balla István, a hvg.hu újságírója és a 2024-es középiskolai rangsor szerkesztője 
volt. 
https://hvg.hu/elet/20231201_Fulke_podcast_kozepiskola_rangsor_ELTE_Radnoti_TanarBlog
_oktatas_kozoktatas_NAT 
 
Magyar Hang – 2023.12.01. 
Mérő László: Fel kell venni a kesztyűt! 
„Matematikusként kezdtem a mesterséges intelligencia kutatásába, majd később Illyés Sándor 
pszichológiaprofesszorral együtt dolgoztunk az intelligencia öröklődésének modellezésén, ez vitt 
engem át a lélektan területére. A nyolcvanas évek elején, amikor Illyés professzor megalapította az 
ELTE-n a Kísérleti Pszichológia Tanszéket, hívott, menjek tanítani. Kíváncsivá tett a téma, 
gondoltam, amit ott megtanulok, azzal felfegyverkezve visszatérek majd a mesterséges 
intelligencia kutatásához. Ez 1984-ben történt, úgy számoltam, 3-4 évet eltöltök a tanszéken, 
közben eltelt majd’ 40 év, és még mindig ott vagyok. Olyan, mintha a pszichológia és a logika 
más-más nyelv lenne, de az „anyanyelvem” változatlanul a matematika maradt.” 
https://hang.hu/magyar-hang-plusz/fel-kell-venni-a-kesztyut-159737 
 
Medicalonline.hu - 2023.12.01. 
Újabb felmérés készül az egyetemisták mentális állapotáról 
Két évvel ezelőtt a Felsőoktatási Tanácsadás Egyesület (FETA) az ELTE Pedagógiai és 
Pszichológiai Karral és más egyetemekkel együttműködésben végzett átfogó kutatást a magyar 
egyetemisták mentális állapotáról. A felmérésből kiderült , hogy a hazai hallgatók valamivel több 
mint fele küzd enyhe vagy közepesen súlyos lelki problémákkal. 
https://medicalonline.hu/cikk/ujabb_felmeres_keszul_az_egyetemistak_mentalis_allapotarol 
Megjelent még: NatGeo/24.hu – weborvos.hu 
 
Frisss.hu - 2023.12.01. 
Legyünk közösségben, forduljunk egymás felé! - Advent az ELTE SEK-en 
Meggyújtották az első gyertyát az ELTE SEK adventi koszorúján - az egyetemi lelkész segítésre, 
egymás felé fordulásra szólított fel. 
https://www.frisss.hu/aktualis/legyunk-kozossegben-forduljunk-egymas-fele---advent-az-elte-
sek-en 
 
Octogon.hu - 2023.12.01. 
Kovács Dániel kapta 2023-ban a Zádor Anna-díjat 
A Zádor Anna-díjat az ELTE BTK Művészettörténeti Intézet Fülep-termében adták át 
ünnepélyes keretek között Kovács Dánielnek, a korábbi évek díjazottjainak,  Bara Júliának (ZA 
díj, 2020) és Deákné Oszkó Ágnes Ivettnek (ZA díj, 2021-2022) a díszelőadásait követően.   
https://www.octogon.hu/epiteszet/a-hoval-az-ev-vegi-dijak-is-megerkeztek/ 
 
Kulturaonline.hu - 2023.12.01. 
A Mikulás is ellátogat Fénykertbe! Jegyek itt! 
A rendkívül látványos kiállítás a kert és a lengyel Garden of Lights – produkció közös 
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szervezésében zajlik. Dr. Orlóci László, az ELTE Füvészkert igazgatója elárulta, szerinte 
szükséges és időszerű, hogy a Füvészkert nyisson a piacképes vállalkozások felé. 
https://kulturaonline.hu/a_mikulas_is_ellatogat_fenykertbe_jegyek_itt_14697 
 
Greenfo.hu - 2023.12.02. 
Gyakrabban térhetnek vissza az apokaliptikus esőzések a Földközi-tenger térségében 
Ha az ennél szélsőségesebb (30 mm és afeletti) értékeket vizsgáljuk, akkor a területi kiterjedésben 
és az intenzitásban is növekedés figyelhető meg: az elmúlt 25 évben az ország legalább 40%-át 
érintő ilyen extrém eseményre korábban nem volt példa, illetve a területi átlagban hullott 45 mm 
feletti extrém csapadékok is megduplázódtak a megelőző 25 évhez képest.” – írták korábbi, az 
extrém nyári nagycsapadékokkal foglalkozó elemzésükben   Szabó Péter és Pongrácz Rita, az 
ELTE meteorológusai a Másfélfokon. 
https://greenfo.hu/hir/gyakrabban-terhetnek-vissza-az-apokaliptikus-esozesek-a-foldkozi-
tenger-tersegeben/ 
Megjelent még: tisztajovo.hu 
 
Heol.hu - 2023.12.02. 
Elhunyt dr. Fülöp Lajos, Gyöngyös díszpolgára 
A gyöngyösi önkormányzat adta hírül a gyászhírt szombaton, miszerint elhunyt dr. Fülöp Lajos 
nyelvész, etnográfus, az ELTE magyar nyelvészeti tanszékének nyugalmazott tanára. 
https://www.heol.hu/helyi-kozelet/2023/12/gyasz-elhunyt-dr-fulop-lajos-nyelvesz 
 
Infostart.hu - 2023.12.02. 
Igen szeszélyesen viselkedik az Etna 
Közben nagy erővel tört ki Pápua Új-Guinea szigetvilágában az Ulawun tűzhányó, november 
végén pedig az Etna lépett ismét működésbe. Ez utóbbiak esetében szinte az egyik pillanatról a 
másikra változott a helyzet és indult meg heves robbanásos kitörés" - közölte az Infostarttal 
Harangi Szabolcs vulkanológus, az ELTE tanszékvezető egyetemi tanára. De mennyire jelezhetők 
előre a vulkánkitörések? 
https://infostart.hu/tudomany/2023/12/02/igen-szeszelyesen-viselkedik-az-etna-video 
Hasonló megjelenések: Qubit – Telex.hu – Transtelex.ro 
 
Növekedés.hu - 2023.12.02. 
Sok tévhit megdőlt a magyar értelmiség kivándorlásával kapcsolatban  
Lengyelországban ezzel szemben az átlagos elvándorlási arányt meghaladta az iskolázatlanok 
elvándorlása, kevésbé volt jellemző a 25-54 és a magasan kvalifikáltaké. Gellértné Lukács Éva, az 
ELTE egyetemi adjunktusa kiemelte:  2004 után a régi EU országokban a szakképzetlen 
munkaerőket keresték a feldolgozóiparban, a raktározásban, nagy és kiskereskedelemben, a 
vendéglátó és az építőiparban. Akiket ebben a szektorban alkalmaznak legnagyobb részt 
sérülékeny, könnyebben elbocsátható emberek. 
https://novekedes.hu/elemzesek/sok-tevhit-megdolt-a-magyar-ertelmiseg-kivandorlasaval-
kapcsolatban 
 
WMN - 2023.12.02. 
A sikeres jövő alapja az oktatás, de az ország a magyarok negyedéről lemond 
A Digitalizáció és oktatás című kerekasztal-beszélgetésen dr. Fehérvári Anikó, az ELTE 
Pedagógiai és Pszichológiai Kar Neveléstudományi Intézetének igazgatója elmondta, szerinte az 
MI és a digitalizáció nem okoz strukturális változásokat a magyar oktatási rendszerben, mert a 
feltételek nem adottak, hogy ezek a változások bekövetkezzenek. „Nincs nagy különbség a száz 
évvel ezelőtti tanterem és a mostani között, és véleményem szerint tíz éven belül nem lesz ilyen 
jellegű változás” – hangsúlyozta. 
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https://wmn.hu/ugy/61468-a-sikeres-jovo-alapja-az-oktatas-de-az-orszag-a-magyarok-
negyederol-lemond 
 
24.hu - 2023.12.02. 
Közkatonának állt az első magyar miniszterelnök 
Szinte pontosan egy évvel később, 1849. október 6-án pedig már holtan feküdt a pesti Újépület 
fala mellett, két golyó a mellkasába fúródott, egy harmadik a homlokába. Mai szóhasználattal élve 
koncepciós per áldozata lett. Idén volt 175 éve, hogy Batthyány Lajos megkapta a miniszterelnöki 
kinevezést. A 24.hu-n Dr. Melkovics Tamás történész, az ELTE BTK Új- és Jelenkori Magyar 
Történeti Tanszékének oktatója segítségével sorozatot indítottunk Batthyány életének 
bemutatására. 
https://24.hu/tudomany/2023/12/02/batthyany-lajos-szabadsagharc-honved-megtorlas-
menekules-tortenelem/ 
 
MTI - 2023.12.02. 
Női kosárlabda NB I - Az ELTE BEAC simán nyert Cegléden 
Az ELTE BEAC 89-70-re nyert Cegléden a női kosárlabda NB I alapszakaszának szombati 
játéknapján. 
Megjelent még: Webradio.hu – M4 Sport - Blikk 
 
Computerworld.hu - 2023.12.03. 
OTP Bank IT Hackathon - Az AI és Big Data versenye 
A három helyezett csapat a LikeABosch (ELTE), a Byte Benders (PPKE) és aZ Unhandled 
Exception (BME) lettek. Különdíjat vehetett át a Greenland csapata azért, mert munkájuk során 
kiemelt figyelmet szenteltek az ESG szempontoknak. A szakmai tapasztalatok és kapcsolatok 
mellett a díjazott csapatok pénzjutalomban is részesültek. 
https://computerworld.hu/cio/otp-bank-it-hackathon-az-ai-es-big-data-versenye-350048.html 
 
Infostart.hu - 2023.12.03. 
Kacskovics Imre: az időseknél még most is egy halálos betegség lehet a Covid 
Magyarországon egyelőre nem elérhetők a legújabb Covid-vakcinák, amelyek már az Egyesült 
Államokban és több európai országban is megkapták a szükséges engedélyt – mondta az 
InfoRádióban az ELTE Természettudományi Karának dékánja. Kacskovics Imre immunológus 
abban bízik, hogy hozzánk is mielőbb megérkeznek ezek a védőoltások, az időseknek azonban 
addig is érdemes kérniük a rendelkezésre álló vakcinákat. 
https://infostart.hu/belfold/2023/12/03/kacskovics-imre-az-idoseknel-meg-most-is-egy-
halalos-betegseg-lehet-a-covid 
Hasonló megjelenések: portfolio.hu – M1 Ma Délután - penzcentrum.hu - 
 
NatGeo/24.hu - 2023.12.03. 
Gleccserek, vulkánok és sarki rókák földjén 
A Földrajzos Klub 1993 óta működik az ELTE-n. Rendezvényeit hallgatók, doktoranduszok és 
oktatók együtt szervezik, hogy mindenki számára érdekes és élvezetes programokat kínáljanak. Az 
előadások elsősorban útibeszámolók, de szóba kerülnek különféle földrajzi és földtudományi 
témák, aktuális kutatások is. 
https://ng.24.hu/programok/2023/12/03/gleccserek-vulkanok-es-sarki-rokak-foldjen/ 
 
Telex - 2023.12.03. 
Hamarabb gyógyul a beteg, ha normálisan beszélnek vele, és az ország is spórol egy 
csomó pénzt 
„Három átsuhanó baba után pontosan ismerem az érzést, hogy milyen nehéz, ha szülőként nem 
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mindig kapjuk meg a megfelelő támogatást, a kellő információt vagy az empátiát a 
környezetünktől” – áll bemutatkozásában. Cikkünkben velük és dr. Varga Katalin 
pszichológussal, az ELTE egyetemi tanárával, az MTA doktorával keressük közösen a választ 
arra, miért olyan a kommunikáció az egészségügyben, ami végső soron az egészségügyi dolgozó–
beteg–hozzátartozó háromszög egyik tagjának senkinek sem jó. 
https://telex.hu/eletmod/2023/12/03/orvos-beteg-hozzatartozo-kommunikacio-korhaz-
egeszsegugyi-dolgozok-kiegese 
Megjelent még: medicalonline.hu 
 
24.hu - 2023.12.03. 
Miben más a férfi és a női agy? 
Ennek kapcsán felmerült, hogy férfiak esetében azért találtak kevesebb agyi kapcsolatot, mert a 
hosszabb agyi pályák nyomon követése nehezebb, mint a rövidebbeké. Az ELTE PIT 
Bioinformatikai Csoportjának korábbi kutatása szerint azonban az agyi különbségek valóban 
nemi különbségekre vezethetők vissza. 
https://24.hu/tudomany/2023/12/03/ferfi-noi-agy-kutatas-grafok-meret-tulajdonsag/ 
 
Qubit.hu - 2023.12.04. 
Jól hangzik a négynapos munkahét, de meg kell fizetni az árát 
Jövő év elején zárul az a 2019-ben indult projekt, amit az MTA-ELTE Lendület Új Vízió 
kutatócsoport indított, hogy megvizsgálja, mennyire kívánatos és mennyire megvalósítható a 
munkaidő csökkentése Magyarországon. Az Antal Miklós ökológiai közgazdász által vezetett 
kutatócsoport fő kérdése: lehet-e a fogyasztói társadalom utáni gazdasági berendezkedés alapja a 
kevesebb munka? 
https://qubit.hu/2023/12/04/jol-hangzik-a-negynapos-munkahet-de-meg-kell-fizetni-az-arat 
 
Telex - 2023.12.04. 
Hatvan turista volt az indonéz vulkánon, amikor elkapta őket a 100 km/órával száguldó 
izzó áradat 
A gyors térfogatnövekedés szétrobbantja a környező kőzettestet és ez az anyag zúdul ki a vulkán 
kráteréből. A sok kőzettörmelék és az izzó gázok keverékéből alakulnak ki az ilyenkor létrejövő 
pusztító piroklaszt-árak – írja cikkében Harangi Szabolcs vulkanológus, az ELTE TTK Földrajz- 
és Földtudományi Intézet egyetemi tanára. 
https://telex.hu/techtud/2023/12/04/hatvan-turista-volt-az-indonez-vulkanon-amikor-elkapta-
oket-a-100-km-oraval-szaguldo-izzo-aradat 
 
Egeszsegkalauz.hu - 2023.12.04. 
Pszichológushoz kell mennie a ChatGPT-nek 
Ez általában egy kérdés, amire a természetes folytatás egy válasz. Azonban nem feltétlenül 
akarnak helyes választ adni a kérdésünkre, egyszerűen csak a következő szót/szavakat akarják a 
lehető legjobban megjósolni – foglalta össze e modellek működésének lényegét Kekecs Zoltán, az 
ELTE adjunktusa tudományünnepi előadásában, amelyet az MTA Filozófiai és 
Történettudományok Osztálya által szervezett, Pszichológia és mesterséges intelligencia: Új 
kihívások, új lehetőségek című rendezvényen tartott. 
https://www.egeszsegkalauz.hu/betegsegek/psziches-betegsegek/pszichologia-chatgpt-
mesterseges-intelligencia/ngq3h7k 
Megjelent még: duol.hu – HVG – Infovilág.hu – Blikk – Player.hu – Librarius.hu 
 
Szegeder.hu - 2023.12.04. 
A legnagyobb magyar ellenzéki bástya nem Budapest, hanem Szeged 
„Magyarország legnagyobb ellenzéki bástyája ma a közhiedelemmel ellentétben nem Budapest, 
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hanem Szeged városa” – írja a Telexen hétfőn megjelent cikkében Bódi Mátyás, az Eötvös 
Loránd Tudományegyetem választási és politikai földrajzra szakosodott kutatója. A cikk 
alapvetően azt nézte meg, hogy kik voltak a legsikeresebb polgármesterjelöltek vidéken, kik voltak 
azok a jelöltek  
2019-ben, akik messze saját pártjuk népszerűsége fölé tudtak kerekedni. 
https://szegeder.hu/helyi/2023-12-04/a-legnagyobb-magyar-ellenzeki-bastya-nem-budapest-
hanem-szeged/656dcecd47d3c02c8460ded2 
 
Telex - 2023.12.04. 
A kutyák válogatósak, de azért nem nehéz őket lekenyerezni 
Nagyon nem mindegy, hogy milyen falatokkal jutalmazzuk a kutyákat – derül ki az ELTE 
Etológia Tanszék és a Symrise Pet Food kutatásából . Bár vannak olyan kutyák, amik látszólag 
gondolkodás nélkül minden ehető falatot felporszívóznak, de olyanok is akadnak, amik 
válogatósak. Ettől függetlenül általában a kevésbé finom falatok is motiválják a kutyákat. Az első 
kísérlet során a kutatók megtanítottak 20 családi kutyát, hogy hogyan kell kicsomagolni egy 
jutalomfalatokkal teli dobozt. 
https://telex.hu/techtud/2023/12/04/elte-etologia-tanszek-kutya-jutalomfalatvalogatas 
Megjelent még: Index – MTI – Webradio.hu – Tudás.hu – Híradó.hu – InfoRádió - tesztalelkemindennek.hu - 
RTL - magyarallatvedelem.hu – Origo – Hír6.hu – Magyar Hírlap – Player.hu – Magyar Hírlap – 
Budaorsiinfo.hu – Qubit – HVG 
 
Infostart.hu - 2023.12.04. 
Szakértők: ilyen lehet a kormány terveiben szereplő új, szivattyús-tározós erőmű 
Magyarországon egy nagy helyet több kicsi szivattyús-tározós erőmű megépítésének van realitása 
- mondta az InfoRádiónak mindezzel kapcsolatban Munkácsy Béla, az ELTE 
Természettudományi Kar Környezet és Tájföldrajzi Tanszékének vezetője. "Itt, nálunk nagy 
berendezés építésére nem nagyon van olyan lehetőség, ami ne sértene akár súlyosan 
környezetvédelmi vagy természetvédelmi érdekeket" - mondta a szakértő. 
https://infostart.hu/belfold/2023/12/04/szakertok-ilyen-lehet-a-kormany-terveiben-szereplo-
uj-szivattyus-tarozos-eromu 
Megjelent még: 168.hu 
 
Népszava.hu - 2023.12.04. 
Sok magyar jön haza a külföldi munkavállalás után, de a háromnegyedük inkább 
visszamenne 
Ez utóbbi megállapítás – tehetjük hozzá – 2023-ban egyre kevésbé érvényes. Az új tagállamok 
munkavállalói előtt Svédország, Írország és az Egyesült Királyság átmeneti idő közbeiktatás nélkül 
nyitotta meg munkaerőpiacát – jelezte előadásában Gellérné Lukács Éva jogász, az ELTE 
adjunktusa, hozzátéve, hogy ezt utóbb a brexit egyik okaként nevezték meg az Egyesült 
Királyságban, mert számos gond forrása lett – legalábbis a kilépéspártiak szerint. 
https://nepszava.hu/3217604_magyarok-kulfoldi-munkavallalas-felmeres-elvandorlas 
Megjelent még: szakszervezetek.hu 
 
Eduline - 2023.12.04. 
HVG-rangsor: ez az ország 10 legjobb informatikai kara 
A tavalyi évhez képest a top 3 helyezett között is történt változás. Míg az ELTE Informatika Kar 
és a BME Villamosmérnöki és Informatika Kar továbbra is az első két helyen áll, addig az Óbudai 
Egyetem Neumann János Informatikai Kara, megelőzve a Corvinust, a dobogó harmadik fokára 
került. 
https://eduline.hu/felsooktatas/20231204_legjobb_informatikai_karok_2024_HVGdiploma_ran
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gsor_felsooktatas 
Megjelent még: digitalhungary.hu 
 
Kossuth Rádió - 2023.12.04. 
A tél beköszöntével megemelkedett a légúti megbetegedések száma, mondta Kacskovics 
Imre 
A tél beköszöntével megemelkedett a légúti megbetegedések száma - mondta Kacskovics Imre, 
az ELTE Természettudományi Kar dékánja. Influenzajárvány egyelőre még nincs, a koronavírus 
viszont jelen van, és az esetek többségi ért ez a vírus a felelős. Az immunológus hangsúlyozta, 
fontos a megelőzés, különösen a krónikus betegeknél és az időseknél. (A felvételen 06:10:32-től) 
https://mediaklikk.hu/radio-lejatszo-kossuth/?date=2023-12-04_06-00-37&enddate=2023-12-
04_06-23-38&ch=mr1 
 
Frisss.hu - 2023.12.05. 
"A diploma nem elég, váljanak jó emberré!" 
Reménykeltő, mennyi jót képes kihozni egy mai egyetemistából az, ha pozitív példát lát. Ha 
megtanul adni és segíteni. Ha végül nemcsak a fizetést, hanem a hasznosság érzését is sokra 
becsüli. Nem üres szójáték a SegítéSEK, erről mesélt a Frisss.hu-nak Lenkai Nóra, az ELTE 
Savaria Egyetemi Központjának (SEK) rektori biztosa. 
https://www.frisss.hu/aktualis/a-diploma-nem-eleg-valjanak-jo-emberre 
 
G7.hu - 2023.12.05. 
A TikTokot nem tudja betiltani a kormány, úgyhogy a telefonokat tiltaná ki az 
osztálytermekből 
Akkor a médiatanárok és a kutatók felháborodtak azon, hogy a tárgyat ki akarják vezetni. Hartai 
László, az ELTE Filmtudomány tanszékének alapító oktatója a 444.hu-nak azt mondta : az, hogy 
a tantárgy tartalma más tárgyakba kerül, “retorikai fogás”, ehhez ugyanis a többi tanár 
továbbképzésére és tananyag-, illetve módszertani fejlesztésre lenne szükség. 
https://g7.hu/kozelet/20231205/a-tiktokot-nem-tudja-betiltani-a-kormany-ugyhogy-a-
telefonokat-tiltana-ki-az-osztalytermekbol/ 
Megjelent még: alfahir.hu 
 
MTI - 2023.12.05. 
Csák János: az állam rendületlenül támogatja a nemzetiségek önrendelkezését 
Csák János közölte, január 15-én indult a Tempus Közalapítványnál a pályázási lehetőség. 
Örömmel venné, ha minél több nemzetiségi pedagógus szakra járó hallgató részt venne az 
anyagországában képzésen - tette hozzá. A miniszter közölte, jóváhagyta az ELTE német 
nemzetiségi óvodapedagógus-képzés, valamint a nemzetiségi szlovák tanító szakirány évi 12 
millió forintos támogatását. 
Megjelent még: Magyar Hírlap 
 
Híradó.hu – 2023.12.05. 
Hankó Balázs: Az erős felsőoktatás adja a társadalom erejét 
A magyar felsőoktatás megerősödése nemcsak azért szükséges, hogy előre lépjünk a 
rangsorokban, hanem azért is, mert ez adja a magyar gazdaság, a társadalom erejét - mondta 
Hankó Balázs, a Kulturális és Innovációs Minisztérium (KIM) innovációért és felsőoktatásért 
felelős államtitkára az ELTE Gazdaságtudományi Kar új oktatási épületének átadó ünnepségén 
kedden Budapesten. Az épületbejárással egybekötött sajtótájékoztatón az államtitkár beszámolt 
arról is, hogy a másfél milliárd forintból megújított Rákóczi úti épület kivitelezői a munkálatok 
során kiemelten figyeltek a fenntarthatóság szempontjainak érvényesülésére. 
https://hirado.hu/belfold/cikk/2023/12/05/hanko-balazs-az-eros-felsooktatas-adja-a-
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tarsadalom-erejet 
Megjelent még: MTI – Webradio.hu – Magyar Hírlap - breuerpress.com – Magyar Nemzet - Zetapress.hu – 
Kossuth Rádió – Petőfi Rádió - InfoRádió 
 
Eduline - 2023.12.05. 
Az SZTE és az ELTE holtversenyben lett a legjobb magyar egyetem a QS 
fenntarthatósági rangsorában 
December 5-án közzétette 2024-es fenntarthatósági felsőoktatási rangsorát a Quacquarelli 
Symonds (QS). AZ ELTE és Szegedi Tudományegyetem holtversenyben a 259. helyet szerezte 
meg. 
https://eduline.hu/felsooktatas/20231205_QS_fenntartosagi_lista_egyetem 
Megjelent még: Szegeder.hu  
 
Vaol.hu - 2023.12.05. 
Karácsonyváró táncházba és évzáró teljesítménytúrára is hívnak a civilek 
Majd a szászcsávási magyar és cigány táncokba kóstolhat bele. A kántáló férfi csapat is 
„megszólal” – különleges hangzásvilágot ígér a bemutatkozásuk. A programról Molnár Péter, az 
ELTE-SEK Szökős és a Gencsapáti Hagyományőrző Néptáncegyüttes művészeti vezetője 
beszélt. 
https://www.vaol.hu/helyi-kozelet/2023/12/karacsonyvaro-tanchazba-es-evzaro-
teljesitmenyturara-is-hivnak-a-civilek 
 
Átlátszó.hu - 2023.12.06. 
„Magyarország egy adatvizualizációs nagyhatalom” – Bátorfy Attila a The Data 
Journalism Podcast-ban 
Számos ábrázolást is talált, melyeket nyugati alkotók nevéhez fűznek, miközben ugyanaz az 
ábrázolás már Magyarországon is megjelent több évtizeddel az „első” előtt. Mint mestertanár, 
évek óta tart adatvizualizációs kurzusokat az ELTE Média szakon, viszont sajnálja, hogy csupán 
néhány ember van az országban, aki ezt tudná tanítani, és csupán néhány intézményben lehet ezt 
tanulni, ahol viszont ugyanazt a néhány embert kérik fel oktatásra. 
https://atlatszo.hu/impakt/2023/12/06/magyarorszag-egy-adatvizualizacios-nagyhatalom-
batorfy-attila-a-the-data-journalism-podcast-ban/ 
 
HVG - 2023.12.06. 
Beütött a hideg, de vajon velünk is marad egész télen? 
Utánajártunk annak, mire számíthatunk az idei télen, Szabó Péter éghajlatkutató, az ELTE 
Meteorológiai Tanszékének doktorandusza beszélt a várakozásokról. 
https://hvg.hu/zhvg/20231206_A_tavalyi_enyhe_idojarasnal_vajon_hidegebb_lesz_az_idei_tel_
Magyarorszagon 
 
Agrotrend.hu - 2023.12.06. 
Díszkertészet szeretettel 
„Igazi meglepetés volt számomra a jelölésem az Év Kertésze díjra. Nagy öröm volt számomra, 
amikor kiderült a szakma ilyen módon is elismeri a munkámat” – emlékezett vissza dr Orlóci 
László a 2020-as díjátadóra. A szakember tanulmányai elvégzése óta az ELTE Füvészkertjében 
dolgozik, 2004 óta az intézmény igazgatóként végzi a munkáját, de tanított az Agrártudományi és 
a Kertészeti Egyetemen is. 
https://agrotrend.hu/nem_publikalt/diszkerteszet-szeretettel/ 
 
Átlátszó.hu - 2023.12.06. 
A kormány szerint „baloldali hergelés” aggódni a tanárutánpótlásért  

https://hirado.hu/belfold/cikk/2023/12/05/hanko-balazs-az-eros-felsooktatas-adja-a-tarsadalom-erejet
https://eduline.hu/felsooktatas/20231205_QS_fenntartosagi_lista_egyetem
https://www.vaol.hu/helyi-kozelet/2023/12/karacsonyvaro-tanchazba-es-evzaro-teljesitmenyturara-is-hivnak-a-civilek
https://www.vaol.hu/helyi-kozelet/2023/12/karacsonyvaro-tanchazba-es-evzaro-teljesitmenyturara-is-hivnak-a-civilek
https://atlatszo.hu/impakt/2023/12/06/magyarorszag-egy-adatvizualizacios-nagyhatalom-batorfy-attila-a-the-data-journalism-podcast-ban/
https://atlatszo.hu/impakt/2023/12/06/magyarorszag-egy-adatvizualizacios-nagyhatalom-batorfy-attila-a-the-data-journalism-podcast-ban/
https://hvg.hu/zhvg/20231206_A_tavalyi_enyhe_idojarasnal_vajon_hidegebb_lesz_az_idei_tel_Magyarorszagon
https://hvg.hu/zhvg/20231206_A_tavalyi_enyhe_idojarasnal_vajon_hidegebb_lesz_az_idei_tel_Magyarorszagon
https://agrotrend.hu/nem_publikalt/diszkerteszet-szeretettel/


Mi a helyzet az ország legnagyobb tanárképző karán? Az ország legnagyobb tanárképző kara az 
ELTE Tanárképző Központja. 2023-ban az általános felvételi eljárás keretei között 526 főt vettek 
fel ide, ami a 2018-as adathoz képest 40%-os, a 2019-eshez viszonyítva pedig 33%-os csökkenést 
jelent. Az ELTE Tanárképző Központjában 2020 óta nem változott sokat, azaz az elmúlt 
években nem csökkent érdemben a felvettek száma. 
https://atlatszo.hu/oktatas/2023/12/06/a-kormany-szerint-baloldali-hergeles-aggodni-a-
tanarutanpotlasert-a-felveteli-adatok-masrol-arulkodnak/ 
 
Agroinform.hu - 2023.12.06. 
Az IoT megoldások és a mesterséges intelligencia új alapokra helyezi a méhészetet 
A PREGA konferencián, Magyarország agrárdigitalizációs fórumán 2023-ban Várkonyi Dániel, az 
ELTE Adattechnológiai Tanszék tudományos segédmunkatársa tartott előadást  Digitalizáció a 
méhészetben címmel. Olyan valós idejű méhmonitorozó rendszeren dolgoznak, amely 
beazonosítja a méhkaptár állapotát, a benne zajló folyamatokat, monitoroz, riaszt és javaslatot 
tesz. 
https://www.agroinform.hu/allattenyesztes/prega-digitalizacio-meheszet-mesterseges-
intelligencia-69133-001 
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